

Στο πρόγραμμα απεξάρτησης ΟΚΑΝΑ Βόλου Αναμονή δύο μήνες για ένταξη

ΕΛΑΧΙΣΤΟΣ είναι πλέον ο χρόνος αναμονής των χρηστών για ένταξη τους στο πρόγραμμα απεξάρτησης του Οργανισμού Καταπολέμησης Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ) Βόλου μέσω της χορήγησης βουπρενορφίνης, ως υποκατάστατο. Πλέον η αναμονή από τον έναν και πλέον χρόνο που ήταν πριν μερικά χρόνια, έχει μειωθεί στους δύο μήνες, χρόνος που απαιτείται έτσι και αλλιώς για την υλοποίηση κάποιων διαδικαστικών σταδίων.

Την ώρα που σε άλλους ΟΚΑΝΑ, όπως για παράδειγμα στην Αθήνα, όπου ο χρόνος αναμονής για ένταξη σε πρόγραμμα αντιστοιχεί ακόμη και σε τέσσερα χρόνια, στον ΟΚΑΝΑ Βόλου τα πράγματα είναι πολύ καλύτερα, με αποτέλεσμα να διευκολύνονται και οι χρήστες που θέλουν να απαλλαγούν από τις ουσίες.

Σύμφωνα με τον υπεύθυνο του ΟΚΑΝΑ, ψυχίατρο, κ. Θεοδόση Γιαμουστάρη, αυτή τη στιγμή οι θεραπευόμενοι αγγίζουν τους 204. Από αυτούς οι οκτώ βρίσκονται σε πρόγραμμα πρόληψης υποτροπής, δηλαδή έχουν απεξαρτηθεί και από τη χρήση του υποκατάστατου και βρίσκονται ένα βήμα πριν την ολοκλήρωση της θεραπείας τους, κάτι που έχουν πετύχει δύο άτομα, τα οποία έχουν ενταχθεί κανονικά σε κοινωνικό και επαγγελματικό πλαίσιο.

Ψυχική θέληση και επιμονή απαιτούνται για να ολοκληρώσει κάποιος χρήστης με επιτυχία τη θεραπεία. Και η στήριξη του προσωπικού είναι δεδομένη, από τους κοινωνικούς λειτουργούς και τους ψυχολόγους μέχρι και τους νοσηλευτές.

Ο κ. Γιαμουστάρης υπογράμμισε πως στην αρχική φάση της θεραπείας η βουπρενορφίνη χορηγεί-



Ψυχική θέληση και επιμονή απαιτούνται για να ολοκληρώσει κάποιος χρήστης με επιτυχία τη θεραπεία του ΟΚΑΝΑ Βόλου

ται καθημερινά στους χρήστες, ενώ με την πάροδο των ημερών μειώνεται ακόμη και μέχρι τις δύο φορές την εβδομάδα. Επίσης, όταν υπάρχει πλήρης εμπιστοσύνη για τη σωστή υιοθέτηση των οδηγιών της θεραπείας, το υποκατάστατο δίνεται στο χρήστη για να το πάρει στο σπίτι του. Παρά τα διάφορα σενάρια που ανεφύησαν το προηγούμενο διάστημα για ενδεχόμενο κλείσιμο του ΟΚΑΝΑ, δεν προκύπτει κάτι τέτοιο. Μάλιστα οι δομές επεκτείνονται σε άλλες πόλεις, και όπως τόνισε ο κ. Γιαμουστάρης, υπάρχει μια ιδιαίτερη δυναμική στον οργανισμό.

Είναι ενθαρρυντικό πως ο χρόνος αναμονής μειώθηκε στο ελάχιστο. Ο υπεύθυνος του ΟΚΑΝΑ Βόλου σημείωσε ότι ενδιαφερό-

μενοι γνωρίζουν πλέον ότι θα περιμένουν ελάχιστο χρόνο για ένταξη τους στο πρόγραμμα. Ουσιαστικά είναι δύο μήνες.

Οι επόμενες εισαγωγές χρηστών στο πρόγραμμα θα γίνουν στα τέλη Μαΐου.

Ζωτικής σημασίας για την οικονομική επιβίωση των χρηστών αποτελεί και το επίδομα που λαμβάνουν και το οποίο αγγίζει τα 600 ευρώ ανά δίμηνο.

Αυτή την περίοδο οι θεραπευόμενοι ειδοποιούνται από το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας για την κατάθεση των δικαιολογητικών στο πλαίσιο της επανεκτίμησης της πάθησης που αντιμετωπίζουν.

Σύμφωνα με την πρόεδρο του ΟΚΑΝΑ κ. Μαλλιώρα, από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο ο ΟΚΑΝΑ

θα θέσει σε εφαρμογή την ιατρικά ελεγχόμενη συνταγογράφηση των φαρμάκων για τη θεραπευτική αντιμετώπιση των χρηστών ναρκωτικών, πρόγραμμα για το οποίο είναι ήδη έτοιμες τρεις μονάδες σε νοσοκομεία του λεκανοπεδίου. Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε η κ. Μαλλιώρα, ο αριθμός των θεραπευμένων του Οργανισμού έχει ανέλθει στους 7.338, έναντι 4.771 για το 2009.

Ο χρόνος αναμονής για 3.000 άτομα που επιθυμούν να ενταχθούν σε ένα πρόγραμμα του ΟΚΑΝΑ έχει περιοριστεί από τα 7,5 χρόνια στα 4 για την Αθήνα και από 4,5 χρόνια στον ένα μήνα για τη Θεσσαλονίκη.

Φώτης Σπανός